
          Dravska ulica 44, Veliki Bukovec 
           42231 Mali Bukovec 
                    Tel. 042/840-310 
            mob. 098/728-226 
Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena 
prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i 

blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na  
telefon ili mobitel! 

    www.zupa-sv-franje-asiskog.hr                           
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr 

IBN: HR9623900011101356513 

U ono vrijeme: Ode Isus na drugu stranu 
Galilejskog, Tiberijadskog mora. Slijedilo 
ga silno mnoštvo jer su gledali znamenja 
što ih je činio na bolesnicima. A Isus        
uziđe na goru i ondje sjeđaše sa svojim 
učenicima.  Bijaše blizu Pasha, židovski 
blagdan. Isus podigne oči i ugleda kako  silan svijet dolazi k njemu pa upita 
Filipa: »Gdje da kupimo kruha da ovi blaguju?« To reče kušajući ga; jer znao 
je što će učiniti. Odgovori mu Filip: »Za dvjesta denara kruha ne bi bilo dosta 
da svaki nešto malo dobije.« Kaže mu jedan od njegovih učenika, Andrija, brat 
Šimuna Petra: »Ovdje je dječak koji ima pet ječmenih kruhova i dvije ribice! 
Ali što je to za tolike?« Reče Isus: »Neka ljudi posjedaju!« A bilo je mnogo  
trave na tome mjestu. Posjedaše dakle muškarci, njih oko pet tisuća. Isus uze 
kruhove, izreče zahvalnicu pa razdijeli onima koji su posjedali. A tako i od    
ribica - koliko su god htjeli. A kad se nasitiše, reče svojim učenicima: »Skupite 
preostale ulomke da ništa ne propadne!« Skupili su dakle i napunili dvanaest 
košara ulomaka što od pet ječmeni kruhova pretekoše onima koji su blagovali. 
Kad su ljudi  vidjeli znamenje što ga Isus učini, rekoše: »Ovo je uistinu Prorok 
koji ima doći na svijet!« Kad Isus spozna da kane doći, pograbiti ga i zakraljiti, 
povuče se ponovno u goru, posve sam. 

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec 

R i j e č  B o ž j a  

Draga braćo i sestre! 
Evanđelje današnje nedjelje opisuje događaj 
umnažanja kruha i riba. Isus je sa svojim 
učenicima na gori, na drugoj strani                    
Galilejskoga, Tiberijadskog mora. Budući da 
je činio mnoga znamenja nad bolesnicima, 
brojni su ga slijedili želeći vidjeti i doživjeti 
njegova čudesa. Isus uočava da mu se              
mnoštvo približava i u tome prepoznaje           
priliku koja će biti na blagoslov svima.            
Najprije sa zabrinutošću pita svoje učenike: 
»Gdje da kupimo kruha da ovi blaguju?« 
Bilo je to pitanje iskušenja, A oni odgovaraju 
pomalo uplašeno i pesimistično. Jedan veli 
da »za dvjesta denara kruha ne bi bilo dosta 
da svaki nešto malo dobije«, a drugi uočava 
dječaka koji ima pet ječmenih kruhova i   
dvije ribice i beznadno ustvrđuje: »Što je to 
za tolike?« Vjerojatno je Isus poželio od             
svojih učenika puno optimističniji i                     
velikodušniji odgovor. I to s pravom, jer su 
oni bili prvi svjedoci svega onoga što je           
naučavao i činio. Međutim, i ovaj događaj 
Isusu otkriva kako ga ni njegovi najbliži nisu 
do kraja razumjeli. I on ih ponovno utvrđuje 
u vjeri. Ponovno ih poučava kroz svoje          
djelovanje. Uzima kruh i ribe, izgovara          
zahvalnicu i počinje dijeliti drugima. I, kako 
svjedoči Evanđelje, nakon te Isusove geste 
bilo je nahranjeno čitavo mnoštvo. Čak je i 
ostalo dvanaest punih košara. Nakon ovoga 
čuda i apostoli i mnoštvo utvrđuju se u             
spoznaji da je Isus doista obećani Mesija. Što 
ovaj događaj znači nama danas? Čitajući  
različite komentare Evanđelja, dolazimo do 
brojnih tema o kojima bismo mogli govoriti 
na temelju današnjeg evanđelja. Svjesni smo 
da ne možemo sve obuhvatiti jer je Božja 
riječ silno bogata sadržajima i porukama. 
Zato ćemo danas staviti naglasak na samo 
jednu poruku, a ona se tiče vjere u Božja  
čudesa. Vjerujemo li mi danas da Bog              
čudesno djeluje? Božja čudesa njegov su 
odgovor na događaje i situacije u kojima  
čovjek ne nalazi rješenja! Toliko smo puta u 
svom životu imali prilike iskusiti svoje             
vlastite ograničenosti i kad smo u pitanju mi 
sami i kad su u pitanju drugi ljudi. Što smo 
tada poduzimali? Gdje smo tražili pomoć?  

Jesmo li poput Isusovih učenika bili              
uplašeni i pesimistični? Jesu li nas uspjeli 
zavarati kad su nam ponudili pomoć koja 
ne dolazi od Boga, koju smo prihvatili kao 
slamku spasa, a na kraju ostali jadni i            
nepomognuti, još prazniji i beznadniji? 
Današnje evanđelje potiče nas na obnovu 
vjere i povjerenja u odnosu prema Bogu. 
Apostoli, iako slabi i nesavršeni, kad su 
povjerovali Isusu i sami su doživljavali 
njegovo čudesno djelovanje. Također i oni 
koji su ga slijedili. Zato to isto trebamo 
činiti i mi. Ne trebamo se samo diviti              
onome što je Isus prije činio. Ne trebamo 
samo očekivati nekakva izvanredna                 
čudesna djelovanja. Mi trebamo                     
prepoznavati njegovo čudesno djelovanje u 
redovitosti svoga svakodnevnog života. 
Gotovo svaki dan susrećemo se s nekim 
situacijama i događajima u kojima ne              
znamo kako i na koji način reagirati. Tada 
se posavjetujmo s Gospodinom. Tada u 
njemu prepoznajmo rješenje. Tada ga           
doživimo kao svoga Spasitelja, koji se   
brine za nas u redovitim i izvanrednim  
događajima našega života. Doživimo ga 
kao onoga koji nas voli, kojemu je stalo do 
nas, koji će nam pomoći i koji će u našem 
životu čudesno djelovati. Činimo ono što je 
činio Isus! Ako vjerujemo u čudo Božjeg 
djelovanja u našem životu, onda budimo 
oni koji će biti sredstvo Božjeg čudesnog 
djelovanja i u životima drugih ljudi. Ako je 
netko gladan, nemojmo reći: i ja imam  
malo, pa što je to za tolike. Nahranimo  
gladnoga! Ako je netko usamljen, nemojmo 
reći: ja za njega jednostavno nemam            
vremena. Darujmo mu svoje zajedništvo! 
Ako je netko u brigama i problemima,   
nemojmo reći da nas nije briga jer imamo 
dovoljno i svojih muka. Pomozimo                 
drugima!  Ako je netko sretan, onda se  
radujmo s njim jer kad se sreća dijeli ona sr 
umnaža. Sve su to samo mali znakovi            
velike Božje brige i pažnje kojom Bog već 
čudesno zahvaća u naši« živote i koju smo 
pozvani podijeliti s drugima. Božja se čuda 
svakodnevno događaju! Samo ih nastojmo 
prepoznati i od njih živjeti! Amen! 

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 2Kr 4,42-44; Psalam: Ps 
145,10-11.15-18; Drugo čitanje: Ef 4,1-6; Evanđelje: Iv 6,1-15 

29. srpnja – 4. kolovoza 2024 

XVII. Nedjelja kroz    
godinu 

(101/2024) 

Varaždinska biskupija 
Župa sv. Franje Asiškoga 

Veliki Bukovec 

Zanemarivanje dužnosti njegovanja i očuvanja ispravnog odnosa s bližnjim, za kojega se moram     
brinuti i kojega moram čuvati, razara moj unutarnji odnos sa samim sobom, s drugima, s Bogom i sa 

zemljom. Kada su svi ti odnosi zanemareni, kada pravda više ne prebiva na zemlji, Biblija nam kaže da 
je sam život u opasnosti. To je ono što nas uči izvještaj o Noi, kada Bog prijeti da će iskorijeniti čovjeka 
sa zemlje zbog njegove stalne nesposobnosti da živi na visini zahtjeva pravednosti i mira: »Odlučio sam 

da bude kraj svim bićima jer se zemlja napunila opačinom; i, evo, uništit ću ih zajedno sa                         
zemljom« (Post 6,13). U tim tako starim pripovijestima, bogatima dubokim simbolizmom, već je                

prisutna svijest koja nam je danas zajednička: da je sve međusobno povezano i da je istinska briga za 
same naše živote i naše odnose s prirodom neodvojiva od bratstva, pravednosti i vjernosti u odnosu 

prema drugima. (Papa Franjo; Laudato Si - Hvaljen Budi br. 70) 



RASPORED SVETIH MISA 
29. P - sv. Marta, 
Marija i Lazar; 1Iv 4,7-
16; Ps 34,2-11; Iv 11,19-
27 (ili: Lk 10,38-42) 

19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                      + Stjepan Jagić 

30. U - Petar Krizolog, 
Julija; Jr 14,17-22; Ps 
79,8-9.11; Mt 13,36-43 

19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                      + Anka Mlinar i ob. Mlinar  

31. S - sv. Ignacije 
Lojolski, Vatroslav; Jr 
15,10.16-21; Ps 59,2-
5a.10-11.17; Mt 13,44-46  

19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                        Na nakanu 

1. Č - Alfonz Marija de 
Liguori; Jr 18,1-6; Ps 
146,1b-6b; Mt 13,47-53 

19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                      + Josip Križan god. 

2. P – BDM od Anđela, 
Porcijunkula; Jr 26,1-9; 
Ps 69,5.8-10.14: Mt 
13,54-58 

19.00 - Sv. Misa u Lunjkovcu - Proštenje 
                      + Marija i Josip Oroš 

3. S - bl. Augustin 
Kažotić, Tin; Jr 26,11-
16.24; Ps 69,15-16.30-
31.33-34; Mt 14,1-12 

8.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
19.00 - Sveta Misa u Selnici  
                        + Dragica Lovasić 

4. N - XVIII. Nedjelja 
kroz godinu - sv. Ivan 
Vianney; Izl 16,2-4.12-
15; Ps 78,3.4bc.23-25.54; 

Ef 4,17.20-24; Iv 6,24-
35„Tko dolazi k meni, 
ne će ogladnjeti; tko 
vjeruje u mene, ne će 
ožednjeti.“ 

8.00 - Sv. Misa u Mali Bukovec 
 + Stjepan Harambaša god., Stjepan i Regina Sović  
9.30 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA  
11.00 - Sv. Misa u Lunjkovcu - Proštenje 
 + Antun, Agneza i Josip Gruber, Stjepan, Josip i  
   Vinko Šarec 

Nakane Apostolata molitve za mjesec                  
kolovoz 2024 godine 

Papina: Za političke vođe 
Molimo da politički vođe služe svojem        

narodu, radeći za cjeloviti humani napredak i 
za opće dobro, vodeći istodobno brigu o           

siromašnima i onima koji su izgubili posao. 
Biskupska: Čvrsti pred ideologijama 

Da pred naletom raznih ideologija i štetnih 
duhovnih gibanja ostanemo čvrsti povezani s 

Kristom, posebice molitvom i                          
sakramentima. 

Tih pet kruhova i dvije ribice dok su 
skriveni u torbi nisu ništa, ali mogu 
postati mnogo u Isusovim rukama. 

Taj je objed startna crta, a podjela je 
iskra početka. Ono što je bitno jest 

»gdje«, ne »koliko«. Mogu imati malo, 
ali ako to držim pod ključem, osuđeno 

je na propast. Tako je: ljubav se 
umnožava, zatvorenost propada. 

(Roberto Seregni, Evanđelje u 
trapericama) 

Kruh je simbol života. Bez ljubavi nikakav 
kruh ne može zasititi ljudsko srce. Drukčije 
rečeno: Gdje postoji ljubav, s malo kruha 

moguće je nahraniti bezbroj ljudi. U tomu je 
nenadmašna poruka ovog događaja! U         

današnjem vremenu proizvodnje samo kruha 
za održanje biološkog života skraćuje se ili se 

čak gubi istinska vertikala, ali i dubina i 
smisao života kao i spoznaja da čovjek ne 

živi samo od kruha nego od svake riječi koja 
izlazi iz Božjih usta.                                              

(Božo Lujić, Osobno sijati riječ istine) 

Poučeni Kristovim primjerom i nahranjeni 
duhovnom hranom, pođimo u novi tjedan 

ne zaobilazeći potrebe svojih bližnjih.               
Koliko god mislili da malo imamo i                 

možemo dati, drugome to može biti puno. 
Ako smo pak mi ti koji su u potrebi, ne  
sramimo se primiti pomoć. Proširimo               

milost dobrote i darivanja. 

Isus govori u prispodobama zato jer su one             
aktualne danas isto kao i u ono vrijeme. Navještaj 

Kraljevstva Božjeg Isusov je temeljni zadatak. Želja 
mu je danas da vidimo koliko su godina prije           

njegovog dolaska na zemlju proroci prorokovali o 
Kraljevstvu Božjemu. Jesam li uistinu ja povjerovao 

u ovo proroštvo Svetoga Pisma? Živim li ga?  

Ljubav i milosrđe mogu pobuditi želje i nade  
iznad naših ljudskih sposobnosti. Čini se da se 
Isus također suočio s onim nemogućim kad je 
upitao Filipa: »Gdje da kupimo kruha da ovi 
blaguju?« Katkada se pitamo kako nabaviti                
sredstva da izvršimo ono što izgleda dobro i               

potrebno. Tada dolazi prigovor: postoji li ikoji 
drugi cilj naše nade osim razočaranja? Na                

nesreću, neki ljudi postaju ogorčeni i pesimisti 
kada im propadne nada, a život se ne može vratiti 
unatrag. Usprkos prisutnim teškoćama Isus se ne 
pogađa oko nade i ne zadovoljava se nečim manje 

dobrim. Isus je trajno pozivao na ono najbolje, 
čak i kad se to najbolje, kao sada, činilo ljudski 

nemogućim. Isus  je otvoreno pitao on nije                 
izazivao Filipa da »prizemlji« svoje nade, nego 

naprotiv, da još više sanja i nada se. 

U izvješću o Isusovu čudesnom umnoženju kruhova kod Ivana se            
naglašava Isusova briga za ljude koji imaju svoje osnovne biološke potrebe, 

ali ispod površine naslućuje se i dublja poruka: Isus nije došao osnovati             
tvornicu hrane koja bi svakodnevno proizvodila i hranila ljude, i na taj ih 

način pasivizirala i svodila na puke potrošače. To i nije bila Isusova           
primarna zadaća, što se jasno vidjelo kad se nakon toga nije dao zavesti i 

postati poput zemaljskih kraljeva koji su ljudima davali kruha i igara.                   
(Božo Lujić) 

Hrabro, dragi prijatelji! Dopustimo Riječi da nas 
uključi u igru, naučimo vjerovati i prepustiti se; u 

skladu s evanđeljem, odrecimo se samih sebe, 
preuzmimo rizik gubljenja kontrole. On će             

napraviti čudo, Njegove će  ruke prepoloviti,               
podijeliti, rasporediti. Njegove će ruke umnožiti 

ljubav toliko da će ostati, biti prekomjerno,                
previše. Nemojmo zaboraviti daje naš Bog širokih 
ruku. (Roberto Seregni. Evanđelja u trapericama) 

Proštenje BDM Gospa od Anđela                  
Porcijunkulovo u Lunjkovcu 

U petak 2. kolovoza pada spomendan na           
Blaženu Djevicu Mariju od Anđela ili poznatiji 
nam naziv Porcijunkula. Toga dana navečer 
biti će proštenjarska misa u 19.00 sati ispred 

kapelice u Lunjkovcu, a svečana misa i                   
proštenje u Lunjkovcu u nedjelju 4. kolovoza u 

11.00 sati. Sve Vas pozivam da se pridružite 
proštenju u Lunjkovcu i te nedjelje nema mise 

u Svetom Petru. 
Gospa od Anđela - moli za nas! 

Velika Hvala na sponzorstvu Hrvatskoj Pošti 
d.d. koja je svojim sponzorstvom pokrila 

troškove rekonstrukcije obnove i 
elektrifikacije zvona na crkvi svete Katarine 
Aleksandrijske u Malom Bukovcu koje će 

kroz naredne tjedne izvest tvrtka ARM! Svima 
koji su na bilo koji način pomogli ostvarenju 

toga projekta Bog plati! 

Hodočašće Majci Božjoj Trsatskoj na Trsat 
iznad Rijeke ići ćemo 17. kolovoza u                 

subotu. Cijena autobusa je 25 eura. O                    
samom hodočašću kao i izletu nakon                

Trsata tj. mjestu kupanja i odmora više          
idućih nedjelja. Upišite se što prije kod                
gosp. Josipa Golec iz Malog Bukovca! 

Umrli i u vječnost se preselili: 

 + Marija Šafarek 
      (u 89 godini života) 

+ Josip Jakopčin 
      (u 72 godini života) 

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i 
svijetlost vječna svijetlila njima                

sa svima svetima jer si tako blag.  


